Szakkori feladatok
10. o.

Matematikai jatékok

1.) Egy asztalon 21 kavics van. Ketten felvaltva vesznek el kavicsokat. Egy Iépésben 1, 2 vagy 3 kavicsot.
Az a jatékos nyer, aki az utolsé kavicsot elveszi. Ki tud nyerni, Kezd6 vagy Masodik?

2.) 25 kavicsbol ketten felvaltva vesznek el 1, 2, 3 vagy 4 kavicsot. Az a jatékos nyer, aki az utolso
kavicsot elveszi. Ki tud nyerni?

3.) 25 kavicsbdl ketten felvaltva vesznek el 1, 2 vagy 3 kavicsot. Az nyer, aki az utolsé kavicsot elveszi.
Kinek van nyeré stratégiaja?

4.) 25 kavicsbodl ketten felvaltva vesznek el 1, 2 vagy 3 kavicsot. Az veszit, aki az utolsé kavicsot elveszi.
Ki tud nyerni?

5. ) Az asztalon lev6é halombdl 1, 2, 3 vagy 4 kavicsot lehet elvenni. Az a jatékos nyer, aki az utolsé
kavicsot elveszi. Milyen kezdeti kavicsszamnal tud Kezd8, milyennél tud Masodik nyerni?

6.) Ketten a kovetkez§ jatékot jatsszak. Egy 25 kavicsot tartalmazo halombdl felvaltva vesznek el és az
nyer, aki az utolsé kavicsot elveszi. Korldtozva van azonban az, hogy hany kavicsot lehet elvenni.
Kezd6nek egy kavicsot kell elvennie, utdna Masodik elvehet egyet vagy kett6t, ezutan Ujra Kezd6 jon
és egy, két vagy harom kavicsot vehet el. Altaldban az n-edik Iépésben az éppen sorra kdvetkezd jatékos
legalabb egy, de legfeljebb n kavicsot vehet el. Kinek van nyer stratégiaja?

7.) Négy kupacunk van 2, 6, 11, ill. 12 kaviccsal. Két jatékos felvaltva vesz el egy halombdl tetsz6leges
szamu kavicsot. Az nyer, aki az utolsé kavicsot elveszi. Ki tud nyerni Kezd6 vagy Masodik?

8.) Két halomban kavicsok vannak. Ketten felvaltva vesznek el a két halombdl. Egy |épésben egyik
halombdl Iehet elvenni 1 kavicsot, vagy a masik halombdl lehet elvenni 1 kavicsot, vagy mindkett6bdl
1 kavicsot. Az nyer, aki az utolso kavicsot elveszi. Kinek van nyer§ stratégiaja?

9.) Két halomban kavicsok vannak. Ketten felvdltva vesznek el a két halombdl. Egy |épésben valamelyik
halombdl lehet elvenni 1 vagy 2 kavicsot. Az nyer, aki az utolsé kavicsot elveszi. Kinek van nyeré
stratégiaja?

10.) Harom kupacban kavicsok vannak. Az egyes kupacokban 8, 5 és 13 kavics. Két jatékos felvaltva
vesz el egy halombdl tetsz6leges szdmu kavicsot. Az nyer, aki az utolsé kavicsot elveszi. Ki tud nyerni
Kezdd vagy Mdsodik?

11.) Van harom, egyenként 8, 9 és 10 kavicsbdl all6 halmaz. Egy lépés abbdl all, hogy a valamelyik
halmazt két részre bontjak. Ketten felvaltva lépnek. Az veszit, aki a megengedett |épést mar nem tudja
elvégezni, tehat az nyer, aki a csupa 1 kavicsbdl allé halmazt el tudja érni. Ki tud nyerni, Kezd6 vagy
Mdsodik?



12.) Adott 14 szam: 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9, —7, —8, —9, —10, —11. Ketten felvéltva valasztanak
ki egy-egy szamot koziliik és végiil az gy6z, akinek a sajat hét szdma Osszegének az abszolutértéke a
legnagyobb. Kinek van nyer§ stratégiaja, Kezd6nek vagy Masodiknak?

13.) Az asztalon 100 szal gyufa van, és ketten vesznek el felvaltva p" szélat, ahol p prim, n pedig nem

negativ egész (p és n értéke lépésenként valtoztathatd). Az nyer, aki utolséként vesz. Melyik jatékosnak
van nyer§ stratégidja?

14.) Egy 8 x8 sakktdblan valamelyik mezére elhelyeziink egy bastyat. A béstydval ketten felvaltva
|épnek és az nyer, aki a bal alsé sarokba viszi a babut. Tdvolodni nem szabad. Ki tud nyerni?

15.) Egy sakktablan valamelyik mezére elhelyeziink egy bastyat. A bastyaval ketten felvaltva lépnek.
Az veszit, aki a bal alsé sarokba viszi a babut. Tavolodni nem szabad. Ki tud nyerni, Kezdé vagy Masodik?

16.) Egy sakktablan valamelyik mezére elhelyeziink egy kiralyt. A kirdllyal ketten felvaltva |épnek és az
nyer, aki a bal alsé sarokba viszi a babut. Tavolodni nem szabad. Ki tud nyerni?

17.) Egy sakktablan valamelyik mezére elhelyeziink egy kiralyt. A kirallyal ketten felvaltva lépnek. Az
veszit, aki a bal alsé sarokba viszi a babut. Tavolodni nem szabad. Ki tud nyerni?

18.) Egy 8 x 8-as sakktablan valamelyik mezére elhelyeziink egy bastyat. A bastyaval ketten felvaltva
lépnek. Az nyer, aki a bal alsé sarokba viszi a babut. Tavolodni nem lehet, de egy lépés csak 1
hosszUsagu lehet, azaz csak az oldalszomszédos mezére léphet. Ki tud nyerni?

19.) Egy 8 x 8 -as sakktablan valamelyik mezére elhelyeziink egy bastyat. A bastyaval ketten felvaltva
lépnek. Az nyer, aki a bal als6 sarokba viszi a babut. Tavolodni nem lehet, de egy lépés csak 1 vagy 2
hosszusagu lehet, azaz négyféle lehet: balra 1, balra 2; vagy lefelé 1, lefelé 2 1épés. Ki tud nyerni?

20.) Ketten felvdltva bastyakat raknak a 8x8-as sakktdbldra, dgy hogy a feltett babu ne legyen
Utésben kordbban feltettel. Az a jatékos veszit, aki mar nem tud t6bb bastyat feltenni. Ki tud nyerni,
Kezd6 vagy Mdsodik?

21.) Ketten felvaltva futdkat raknak a 8 x 8 -as sakktablara, igy hogy a feltett babu ne legyen (itésben
kordbban feltettel. Az veszit, aki mar nem tud tobb futét feltenni. Ki tud nyerni, Kezd6 vagy Masodik?

22.) Ketten felvaltva huszarokat raknak a 8x8-as sakktdbldra, Ugy hogy a feltett bdbu ne legyen
Utésben korabban feltettel. Az veszit, aki mar nem tud tébb huszart feltenni. Ki tud nyerni, Kezd6 vagy
Misodik?

23.) Két jatékos felvaltva szinezi egy kocka 3-3 élét pirossal, illetve kékkel. Az a gyGztes, aki a kocka
valamely lapjanak mind a négy élét sajat szinével szinezte ki. Melyik jatékosnak van nyeré stratégidja?

A feladarokat dr Katz Sandor: Jatékos matematika cimii kényvébdl vdlogattam.



